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1. M-3)x3+x""24+3x-2=0 4. a, bve c sifirdan farkli gercel sayilardir.
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ax’ +bx+c=0 2
olduguna gére, m + n toplami kactir? denklemi veriliyor. L) - 1{6/(/_ _ J
A) 4 B) 5 C)6 'ﬁﬁ E) 8 Buna gre, _ oldu j undq
M -3=0 n-1=1 W a-c<0 ise denklemin iki farkli kéki vardir. fF‘W(L
f-/3] ﬂ,‘/"l )( b =0 ise denklemin simetrik iki kokd vardir. 70 oluf
m=
\_/ Ill. 2b = 4a + ¢ ise denklemin bir kéki —2'dir.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C)llvelll
D) lve lll E)I, Tvelll
ay'+c=0
ﬁ-x :’_'C [~ ~
vy e ol A
X "= durumm 00
a
2 olmal 4
2. @ -16)x*+ (b +2)x°+x8*2+3=0 _— E 5. @-mp2+nx—4=0
<<
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemdir. = denkleminin ¢éziim kiimesi {—1,4} tiir.
=
Buna gore, a + b toplami kactir? __ = Buna gére, m * n garpimi kagtir?
A)2 B) 0 C)-2 D) -4 %,—6 2 A) -4 E—s C)o D) 4 E)8
1 4120 _
a-16=0 bt x=t| 2-m-n-y=0
=
w16 k/ -1 = M
» =0
¢ a=-4 -4¢~19’6 x=4 | 39 - 1em t4n -4
a’./t( - ,ZK:"W«'“M
- -lom
,,,/ _q =ptN —(6=-1
—bo = M m =(
-/—l
Msﬂ)
6. 2x°-x+8=0

2

ax“—-2(@-2)x+a-2=0

denkleminin birbirine esit iki koki vardir.

e

Tam Vare olur

Buna gére, a kactir?

B) —1 D)3

A) -3
A:O 0[Md[|
(’zafcr)l-lf'a-(a-’b) =0

LigF-16a+16 -%{*3“0

=0
—Ga+16 121

E) 4

denkleminin kokleri x, ve x, dir.
. 2, 2, . . ”
Buna gore, Xj X, + X5 X, isleminin sonucu kactir?

D
A)8 B) 6 C) 4 2 E) 1
X (4+%)
<. -_IL -:J-t.!— =21
a a 2
Cozimler

KADIR YIGIiT




Test - | P\
|

H N
2l iIKINCi DERECEDEN DENKLEMLER

x1+ﬁ— A olsu
Hee iki %ra—ﬁr\ karesi aluur.ra

K{‘ey1{lm :
e~

(2
L‘-tl‘}/:r;A'

LH?'/A"L =11 IA:—_,’L(;I

9. X2+ (@-1)x+9=0
denkleminin kokleri m ve n’dir.

3 —
M+ﬁ—2

E olduguna goére, a kactir?
A)9 B) 6 C)-3 D) -6 TH;Q
— G- ks 9 ice
Mm.n + 3 =1 -0
— 41+ 9a-§4=
n

ga=—5l
(9+3 _9 l’(,::ﬂ

S 3

=2
m=3 "7@

7. X°+2x+m=0 :’({ 1+414m=0 10. m sifirdan farkli bir gergek sayidir.
denkleminin kokleri arasinda, M= __3 x2—=x+m=0
x12 =Xyt Xy — 2x§ =10 denkleminin kéklerinden biri denklemin diskriminanti
s olduguna gére, m kactir?
esitligi veriliyor. B
1 . 3 1 5 3
5 Buna gore, m kactir? A) Py 6 C) Ty D) e E) 5
C)4 D) 1 E)7 A=1-4.l.m -
(X1 ).. 10 m(-3 '(‘16"‘) =0
(xq - 1% (xi#%) = A -4-km ——
o L - 0
- -1 t(1- m=0
e B
--1 1 =0
/Xl'n(z 1_%’“_(,4"94 .—1-(-l+m-(—m 16"):,3
<im tlem == m=3
9 y,--3 " ar
=9 %= %
8. X2—4x+16=0 X2=1 11. x>-8x+a-1=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir. denkleminin kékleri 1 ve 3 ile orantilidir.
Buna gére, x/)(i.I + x/xi2 tOpIamI ka?tlr? Buna gare, a kagtlr?
E

T»Ez@ B) 4 C) V3 D)6 E)8 A) -3 B) -1 C) 1 D)8 'ﬂﬁs

ELIEN Xifxz:lfk:—%'
=3k
% Qki%

||¢,:>’L)
K=l > XX, = a-1=12

ot el

12. m bir gergek sayidir.

XX+mx—2=0

AciL MNEMATIK

denkleminin katsayilari toplami denklemin kdklerinden bi-
rine esittir.

Buna goére, m’nin alabilecegi degerler toplami kactir?

(o
A)g B) 2 HP D) 1 E)%
Ka'l'smyla( Toplame: 14m 22 =mo| [KGk)
(m-l) m.(m-) -1=0 Im*3m~ =0
mbtoim1emi=m—=1=0 M tMy= %

1.D 2.E 3.C 4.D 5.B 6.D
7.B 8. A 9.E 10.B 11.E 12.C

‘ Cozimler
1ol KADIR YiGiT
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1. 2x°+4x+1=0 4. ax®+bx+c=0
denkleminin kokleri m ve n dir. denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Buna gére, m3n + mn2 toplaminin sonucu kactir? X, =X, +4 ve x12 — Xg =8
A) 4 B) g )2 'm% E) 15 esitlikleri verilim X~k =4 otk . O
Y . a Buna gére, 224D oram kactir? T -’E-
mn (m" 40 ) c
L A) -4 B) -2 'ﬂ)’o D)2 E)4
W\(("“fl‘\ ~ma) (xi-%,) (xi%) =8
l —1 2 Y 2
 (Fr-1) = L322 o
- 2 2 b _ 1 ,c_ -~
e - = a
a 2
¢ & l
Gokler Kokles
toplomt carpml
2. x> -2(Mm-n)x+12=0
denkleminin kokleri m ve n dir. 5 *@=x)x+ 2% =% =0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gére, m’nin alabilecegi degerler carpimi kactir?

s (e

A X
T”E—SG B) -15 C)-9 D) -4 E)-1 &
- =
menz=Im-1 | Kiklem  Gorpumt &
=
In=m m.-n=12 é
(KEUU %p(umt\ nn=12 .
?’c: 7 n=
Nz el
nt
Locpmlect: g
3. m+n=0 olmak lizere, 6.
9x% — (m3 + n3)x+ 18=0
denkleminin kékleri m ve n dir.
b Buna gére, m? + n? toplami kactir? b
A) 4 B) 6 w? 11 E) 15
m-n =2 "H"‘ s
e (m w-mn o
3 m -—mﬂ-("l

\

Buna gore, x, degeri kactir?

A) 2 B)3 i D) 5 E)6
Xy +¥q = Y- X[ Xy = W2 ¥1
@ 7 x-2=
-2 =-4-X
%=
Y=Y
x2—3(m—n)x+n=0
denkleminin kakleri sifirdan farkii m ve n sayilaridr.
Buna gére, % + % toplami kagtir?
A) 4 B)5 C)6 E? E)8
m+4n = 3m-3n m-n ="
yn =M m=1
I}EE 3.2 = 3¢¢=7F
o
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7. x°-2x+9=0
denkleminin kokleri m ve n’dir.

Buna gére, mv/n + nV/m toplaminin sonucu kactir?
—_—

A
@6@ B)5 \li C) 442 D) 4 E) 12
(mn (m +n )
kacesini al
it (b s o
2 C(mt i
Mf’\'(’?,@ = A @ (Vsr-/
~— 9 N3, Y
2 2.3
8. ax®+bx+7=0
denkleminin kokleri x, ve x, dir.
5, _5a+7
X, 2 a
esitligi veriliyor.
Buna goére, a + b toplami kactir?
A) -9 E—? C)-3 D) 3 E)5
1 -
SN _ 54 2 ax +bxt#=0
X( 1 atb+1=0
atb=-1
a ;51‘
(
Xq=1

9. A={-2,1,2 4} ve b, c€E Aolmak lizere,
x> +bx+c=0

denkleminin diskriminantinin (A) alabilecegi en biiylik
deger, en kiiciik degerden kac fazladir?

A —
Hb39

B) 33 C)24 D) 18 E)9
ﬂ:bz-’{ac
Lyl ="ty
- 1-16
= 16+8%

- 15 (en ki)
24-(-15)
\

- 'LL( @4\ bablct)

IOB‘

AciL MNEMATIK

10. X°-x+2=0
denklemi veriliyor.
3
Buna gore, X +2 ifadesinin degeri kactir?
Cc
A) -3 B) -2 R}‘q D)2 E)3
2
X=X~ - Lﬁ’{ -
xz,)( = (_)(—1.] X X
= xt-2X
L
X-t
X3 - - x—?;
11. X2—6x+m-1=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
2x12—3x1 ~x2+x§ =0
olduguna gére, m’ijin alabilecegi degerler toplami kac-
tr?
E
A) 1 B) 16 C)17 D) 18 WQ
2| __2 X1 €%, =4
X( Y1 ~¥2 =0
(2175, () =0 ¥1=3 $o|ur-
Y22 3
'Lxl —X‘L —-/O m“ - M:[D
—_— —
3=k Kstlaf
= _ acpiml
X(=2 sl .Yz m-l =3 Lac
N m=
10, BE-evsn

X2

esitligini saglayan x’in alabilecegi degerler toplaminin
. y tiirlinden degeri asagidakilerden hangisidir?

m-3y B2y Oy D2 H3
1
S TAN Mkl X422 =%y
2_ +1y = | 3
39Xy ikler o
)('e, loaa—(l deaklem.
1.D 2.A 3.D 4.C 5.C 6.D
7.A 8.B 9.A 10.C 11.E 12. E
Cozimler

KADIR YIGiT
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Test -3

1. 3x%2+(Bk—-1)x+4=0
ikinci dereceden denkleminin simetrik kokleri x; ve x, dir.
3x,+k
Buna gére, orani kactir?
2
B
-1 3 1

A) — H:—1 C) - D) 1 E) -

) 3 ) )5 ) )3

Simetrik kiklerde; kikler -l'op[amt'.o
XI:—XZ D(duauﬂAaI\

4. X2 +ax +b =0 denkleminin bir kdki 2, k
X2 — 5x + ¢ = 0 denkleminin bir kdku 4 tiir. -L

Bu iki denklemin diger kokleri simetriktir.

- -

Buna gére, a + b + c toplami kactir?
1 B)2 C)s D) 4 E) 5
K eax+b =akler Foplami= L ¢k=-4 =) az-|
ikler Gapum( = kzb=-2

¥l '('Y’L:’o L = 5
1 | xtosxecz0 = Killer foplami ‘-
_(ae-0) w3 A * L=l
3 )-L(,?' -¥ Kokler Garpml -—Lfi- =C =}
L; _1_ —)(l = "(// -
3
5. Bir sayi dogrusunda noktalar kiigiikten bilyiige dogru sira-
siyla P, Q, R ve S dir.
2. X2 —5x—1=0 OR| s
denkleminin kékleri oraninin alabilecegi degerlerin IPQ|=|RS| ve PS5 dir.
toplami kacgtir?
x Buna gére,
’m-m B) -25 C) 1 D) 25 E)27 = QR RS
Y X7 =5 N
1€X2= _ s p7d
x1 +x'2 =5 ise j c denkleminin diskriminanti kactir?
XX = -l L S - A) 255 B) 250 T5245 D) 240 E) 235
_ 19 Qa N a |
= (=5 -+t
P Q& R S
—y 1 Lsh el TPY
Wy B 43— L =0 d=b
-L I g7
X oy =% sx ¢ 5 - 1154
T/
= - 1 - 5+
3. aveb birer gerge@;l}dlr@ ’Q(X['('h) ¢ S5¢ + 1S -| =0 245
Buna gbre, 5 ;@ (Gcmilcjﬂl"“'{) =
1 1_+ 1 5
x+1 2 x+b 6. X“—4x+a=0
denkleminin kokler toplami agagidakilerden hangisine denkleminin kokleri ardisik iki tek sayidir.
B esittir? Buna gore, a kactir?
A)b+1 %—b—1 Cla+1 A)6 B) 5 C) 4 Es E) 2
D)a+b-1 E)a-b-1 ) N N
I ba = Xebyeak 4K totbh Xq=t Gikler
_ = —+ 4ba =X % 3
X1 a X+ [ Y = ML —
(xeb) (o] - (e x aeh-ba _ m
b +4 —1_. ( n+nt = Kakler copiml
l X = KG-HC/ flaml
— m 1=t
X1 axeba _b - ‘_.b:_{:—k_{ e’
a 1 —3 -
\ n=(

‘IO4




‘\,II

Test - 3 A IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER
N N
7. X%+2x-4=0 10.  x®-6x+1=0 X (4%, =4
denkleminin kokleri x, ve x, dir. denkleminin kokleri x, ve x, dir. X(-X2= (
Buna gére, 1 itadesinin degeri kagtir? Buna gére, X, * /X, +X, /X, isleminin sonucu kagtir?
X, +2 X, + D —
. A) 8 B) 3,2 C) 62 |:b 1042 E) 12
2 -1 -3
N5 B) 1 ﬁ;? D) -1 E) o Yl~m -(-Xz-m = A b. (3‘{ “1)
T) y3axd s o un=A 6.33= 198
1 - q 1 Xl + X.,,
X X X 4 7‘((- Xfﬂz - () (- e dly) XK
X 2
ye1 =k y . Lot ( &)L . (L) nolu J.eak(avdi
- Xttfe | —-% -— % = (Xt ) —ctly -
X — 7y 2 Koy = 5 [q3+z.l.¥’—l——A
y 1 =3-1 1
X €1 = 100 =k
’ = 34
X, €1 =4
8. X>—Xx+m-3=0 11. Fatih, arkadaslarina ikinci dereceden bir bilinmeyenli denk-
denkleminin kokleri x, ve x, dir. Iriirgtlierrin koklerini nasil buldugunu ispatlayacagini iddia et-
x12 - xg =7 olduguna gore, m kagtir? . . .
A E Bir arkadasi tahtaya; a # 0 olmak Uzere,
-9 B) -8 C)-5 D) —1 E)3 = ax’ +bx+c=0
(x X ) (K( +X ') ;J~ % denklemini yazdiktan sonra Fatih asagidaki adimlari yaz-
17" 2 . aplom ‘é mistir.
+ 19 kst Top 1. Adim: 4a®x? + 4abx + 4ac = 0
){ X% = 2 =m=3 2. Adim: 4a°x? + 4abx = —4ac
x1-% =t @ 3. Adim: 4a%x2 + 4abx + b2 = b2 — dac
X(*%:’( 4. Adim: (2ax + b)? = b® — 4ac
/
2¥(=8 5. Adim:[ax + oF Vo?—4ac Mutlak deger
_ olmal)
K(’L\‘J 6. Adim: 2ax = —b + v b2 — 4ac
>
. . —b+yb%—4ac
9. a, b ve c birer gercek sayidir. 7. Adim: x = B ve—
ax® +bx+c=0 Buna gore, Fatih ilk olarak kacinci adimda hata yap-
denkleminin kékler toplami 5, kdkler carpimi 8 oldu- c migtir?
guna gore, A) 3 B) 4 }55 D) 6 E) Hata yapmamistir.
a*(x—22+b+(x-2)+c=0
denkleminin kdkler carpimi kacgtir?
B
A) 24 '[5 22 C) 20 D) 18 E) 16
¢ - -
_%;5 %= 4a-2b%C _ it Gupln
a
-h=5a c=%a ya-1 (—9&] +84 .B |22A 3B |4A |5C |6D
X c . 7.c  |s&.A 9B |10.D |11.C
0. (- teet) ¢ bx-2b+ n
) —12b¢C N \
- tax 4 £0K = 7 Lios

ax*+ (b-la)x €Ua=thtC

\
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1. X2—-7x+3=0 — X"L-ihq{-?:O 4. X2-3x+1=0
denkleminin koklerinden biri x, dir. xl"-(_g = ’-HC1 denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Buna gére, x, + 3 ifadesinin degeri kactir? Buna gore,
X, 6 N 8
2 2
c - 'ﬂ; . X§—38x,—2 Xx5-3x,—3
A) -3 B) 3 7 D) 3 E)3 ifadesinin degeri kactir?
1 - - -
Y, 3 ’r% A) -5 '@4 C)-2 D) 0 E)2
Y Y 1 _ay - —
{ Xt -3¥, = 1
6 8§ --2-1:=7%
¢
-1 -—Lf
Xt9
2. Ahmetile Selimvin esit miktarda bilyesi vardiy,
e Ahmetin x tane arkadasi olup, Selim’in arkadaslari-
nin sayisi Ahmet'in arkadaslarinin sayisindan 5 faz-
ladir. 21541 -2 .1 ;l{olf
e Ahmet her bir arkadasina 3x + 1 tane bilye verdigin-
de kendisine 2 bilye, Selim her bir arkadasina x + 7 E
tane bilye verdiginde kendisine 7 bilye kalmistir. ‘s‘
Buna gére, baglangicta Ahmet ve Selim’in toplam ka¢ % 5. Bir kolye tasarimcisi bir glimis zincir Gzerine, aralarinda
5 tane bilyesi vardir? - beser birim bosluk olacak bi¢cimde bir kenar uzunlugu 3 bi-
e im ol i renkli k ki 2xX + 4
A) 410 B) 408 C) 406 'ﬂ;4o4 E) 402 < rm F)gn mavi renkli kare boncuklardan 2x + 4 tane monte
etmigtir.
x. l's ¥+1‘) +Z - (K'{.S]’ (x_e}) -(—} 0Q2Q0002200000000000000000000000000000000000009
1 5 br
2 oy A ASKHIS AT ——
z! +x+’L X L)).){ )).){ J.).)-)JJJ)J-)J.)‘ '-)J)‘ |
N ) - b,
-y -yo =9 .
%" -9 U,)('(' S") (Y"x) =0 Bu kolyenin uzunlugu 2x? + 19x birim olduguna gére,
X 9 kac tane mavi boncuk takilmistir?
x=3 c
A)5 B) 7 o D) 11 E) 13
3. m bir gergek sayidir. ot
(zxflf). 3+ (x3).65 2 U+ 19X
(M+5)x2—@Cm+2)x+m=0
BT X
denkleminin kokleri hem aritmetik hem de geometrik dizi by+12 £10 k15 =%
olusturmaktadir. 2
) o - 1 t3-%
Buna gére, m kactir?
- 4 3 1 X 3
A)3 B) 2 C) 5 D) > ’HZE K -3
1 =0
- gm 4y —4.(m+5)-m= _
A=o| yme8my —4( = (2xe8) (18] =0
L egm - -lept-lom=
—1um+4=0 | 226 =10
ek =
y=tem \ Tyek rane 7
4_-_m 106
3 \
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Test - 4 N IKINCIi DERECEDEN DENKLEMLER
B a4
6. X¥—x—4=0 9. aveb Kirpr reel sayi olmak iizere,
denkleminin kokleri x4 ve X, dir. x*—x+a=0 denkleminin ¢6zim kimesi A ve
Buna goére, X2 +2x + b =0 denkleminin ¢coziim kiimesi B dir.
VX8 —x, +5—2x2 +2x, AuB=A--1,1,2} dir.
ifadesinin degeri kactir? c Buna gére, a + b toplami kactir?
p—
A) -3 B) -1 C)-3 [:f/) -5 E) -6 A)-10 B)-8 Fg—S D) -2 E) 1
_ ilgilere gore -
X -¥q =t Bu bilyrlere g 2,472
(2
1 ,.q "q.eg —2(X1 'Yt}
¥, % = —— -9
Y n-=-2.1=
3 -¢=-9 b=3.-1=3
7. ikinci dereceden bir P(x) polinomu her x reel sayisi igin
P(x) > 0 kosulunu saglamaktadir.
P(-2)=0ve P(1)=9 <
E olduguna gére, P(3) degeri kactir? E
=
A)9 B) 12 C) 16 D) 20 Ezs &
$ P70 olbfjuadn A0 0le 10 "
~ - Y‘
Cppa)s0 e -t Bk ve deels 3
2 2] =9
- A2 =
a\m—"—) = X—1{ (1t oL
9a4-9 Ia:' (,
: g Sekilde verilen terazide 1. kapta bulunan riin miktari (kg)
2 ile 2. kapta bulunan tran miktari (kg) X2 — 4x + 3 = 0 denk-
= =(3¢2) 2921 ! P 9
(x#n) = P03)= (¢2) 5 leminin farkli kkleridir. ,_3"_,(
Buna gore, terazinin dengede durmasi icin 2. kaptan
- - »
8. ¢ bir gergek sayidir. c 1. kaba kac kilogram trin konmalidir?
1 1 3
2 - — >
2+ 3¢+ §=0 Ny By B D )2
denkleminin sabit terimi denklemin diskriminantina esittir. 1
y (x-3) (x—1) =X -kx€3
Buna gore, bu denklemin kdkler carpimi kacgtir?
i n = SR F D1 B okler {113.‘
2 2 2 q
- - .Z.C . - i ——
A=7-4 KXoz — =7
c=9-3¢
9¢=9 1.c |2p [3ae |aB |scC
6.D 7.E 8.C 9.C 10.C
c=1
Cozimler

KADIR YIGiT
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Test -5

1. 3¢4%-132%+12=0

denkleminin reel kdklerinin toplami kactir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 ﬁ;2
X
2 =4 -
(2a-%) (a-3) =0
L3 12=
3a”-13a+t b as3
I ~4 3
a -3
Y
2)(: .li 2 —’3
’ ¥
4 leg 3=
l"%_'i =/ sz 2
_log3 -('("?{g
leﬁgj‘ /é/

2. Vx+2+4x+2-6=0 =2
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) {2,14} B) & C)R TE {14} E) {1}
4 4 )
fyez =4 Xtz =2
1 =4 x2=lb
=
xtea-6=0 k=
A
q-2
(a3) (a-7) =0
a=-3 &=l
3. X% +3x+2m=0

X2+ (M-1)x+k-3=0
denklemlerinin ¢6zim kidmeleri aynidir.

Buna gore, k « m carpimi kactir?

A) 18 B) 28 @44 D) 48 E) 52
- =k
leZ;-B:'I—M xI'XZ_ZM ’3
% = k-3
=k
m-k =l
=44

AciL MNEMATIK

X2—ax—-4x+4=0

4.
denkleminin kokleri —3 sayisina esit uzakliktadir.

Buna gore, bu kokler arasindaki uzaklk ka¢ birim ola-

bilir?
ﬂ;wé

A)2V3
—+ 4t
Y 3 %

C)5 D)6

=)

E) V41
XY _

ey =

1
Ntk = -

+4 .
Xr%”-a’q"-é

la’-“°)

x> —14x+ m =0 denkleminin kokleri X4 Ve X, olup bir fida-
nin 1. ve 4. aylarda 6l¢ulen boylarini vermektedir.

Kolok -4x+4=0
K" 46K 14=0

A _
(¥ Xe| = T -

N rrs

1 ;1,@

Bu iki uzunluk arasinda 5 adet tam sayi bulunmaktadir.

Bu bes tam sayidan en biiyiik iki tanesinin toplami

kactir?
A) 18 ﬁjw C) 16 D) 15 E) 14

x,{'('Yz‘“f

y 1
L

L)—I 6"?'lglﬂ

6. Asagida bir ABC dik licgeni verilmistir.
A X'L:?Q-(-éz
=9+34
X =¥

X2 —2x—3=0 denklemiqin pir koki dik tcgenin AB
kenar u 1Iugudur. A<l X229

X2 — 4x =12 = 0 denkleminin bir kék&ﬂggenin AC

kenar uz@\ - 2
. Buna gore, |BC| kactir?

lugudur.
2ugu ur
A) 5 B) V19 C) V37

\

X

B

D) 2410 ESJE

‘IOB




‘\,II

ax® —4x +n=0 denkleminin bir koki —2’dir,b

Bu denklemlerin diger kékleri ortak ise % orani kac-

tir?
¢ -2 3 1 =
Mo  P% 2 23 93 g
1 =
-X 4X+Mm =
?)'('/(: -1 -0 2
a x=3| -9+3£M= s
‘l{'y: i —
-5 . _ 48 =0
5 = fa— - )(:.—2.{ q 6 ‘—g
n=- e
"'f 2
9. x?+ax+b=0 denkleminin kdkleri birer tam sayidir.
a+b=150
olduguna gore, denklemin biyik kokiu asagidakiler-
den hangisi olabilir?
T2 B0  ©75 DO E)-150
-|g0
x.y=b -x-y tyy=1%
X<y =4 =50+
y J () - +15(
_lgotf T —
Tt
_ e 11 Sys2
y= 1t =5 =Y
X= 1t

\

Test-5 P\ IKINCIi DERECEDEN DENKLEMLER
NN
7. X+mx-5=0 4, b 1¢#m-5=0 10. m, n ve p sifirdan ve birbirinden farkli reel sayilardir.
x*-5x+m=0 @&,C - =2 2 smx+1=0
S IM:D" / ) -2my -ny -pX =0
denklemlerinin birer kokleri ortaktir. X“=nx+4=0
-M ..n-p) =0
. Buna gére, m kagtir? X2 —px-2=0 X
A) -4 B) -2 C)1 D) 2 -54 denklemlerinin birer kékleri ortaktir.  _2m :-.I\-bP
k-[-b =-m a'b i) Buna gére, p+n degeri kactir?
_ ac=mMm E
_atc =93 — 1. om A) 4 B) 3 C)2 D) = ]@-2
a(b=)= 2
b-Ccz-m-2 -
-M- -2 .9
=1 m
Kok -
8. ax®+x+m=0 denkleminin bir koki 3, , b 11. Tum katsayilari ayni olan ikinci dereceden bir P(x) polino-

munun sabit terimi Q(x) = x> — 5x — 6 polinomunun bir si-

findir. 'GIT =b )(="l

Buna gére, P(x) polinomunun (x + 1) ile boliimiinden
kalan en ¢ok kactir?

D
A) 12 B) 9 C)s ’H);a . E) 4
2 -
(- et v e
-] = é ’é t
P(—(\o’(‘(‘/% F(’)—é
=~
12. X—(M+2)x+2n—6=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir.
x12+x§—6x1+4x2+13:0
olduguna goére, m + n toplami kactir?
A) -2 = )0 D) 1 E) 2
1 1
(x-3) + (n+2) =0
Xz k==l
X, =—b
w-b=-6
M-{"L?( n:-’6
m=o A=
1.E 2.D 3.C 4.B 5.B 6.E
7.E 8.C 9.A 10.E |11.D |12.B
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Test -6

mn=-4
m-n =1

X2 +4x+2=0

denkleminin kokleri m ve n’dir.

4

Buna gére, m™ + n? toplami kactir?

Hroo

A)100  B)112  C)128  D)130
2 2 2
(m”mﬂ St 9 12 -2.0)
. 444-3«:[36
mrent = (min) —2mA
1‘ "Lt =12

2. X2 —3mx +4m =0
seklinde verilen ikinci dereceden denklemin kékleri a ve b
dir.
Buna gére, a’nin b cinsinden esiti asagidakilerden
hangisidir?
A
4b 3b b
B Cc
WSb—4 )4b—3 )3b+4
D) 2b E) b
b-3 b-2
ath=3m /4
ab =4m /o

X2—4x+2=0 \(l-(')(z:ll'
denkleminin kokleri x, ve x, dir. 1" ¥2¥ %
Buna gore, kbkleri (x; + X,) ile (X4  x,) olan ikinci dere-
ceden denklem asagidakilerden hangisidir?

‘H} x> —6x+8=0 Kokled 4 ve 2

B) x*—8x+15=0 olan denklem

C) x*—4x+1=0 X'L—(K«T)X‘('K‘ffzo
D) x*+4x-3=0 !(?' -—é)(-&8:0
E) X—x+2=0

\

4.

Xy +Xo—2Xy X, =—4
2(Xq + Xp) + Xy * X, =3

olduguna gére, kdkleri x, ve x, olan ikinci dereceden

bir bilinmeyenli denklem asagidakilerden hangisidir?
A)x? +4x+3=0 B)X*—2x+1=0

2 2

C)x*—x-1=0 D)x*+x-3=0
Ex2+2x+1=0 t.71=-12
¥, =4 - =~ l’-qu'l
Xt¥y a -4 % =0
W¥i=b  2f 0 +8=-3 x &
/ -
ga=-W ~2-%= t
a=-1 Z:}b
1=b

5. Asagidaki gorselde verilen yiizeyi dikdértgen olan calisma
masasina kibrit ¢copleri iki farkli bicimde yerlestiriimistir.

||

AciL MNEMATIK

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1’deki her bir kibrit ¢éptnin uzunlugu x2 birim ve Se-
kil 2’deki her bir kibrit ¢dptnln uzunlugu x birimdir.

Sekil 1’de masaya 15 tane, Sekil 2’de ise masaya 41 tane
kibrit copu yerlestirilmigtir.

Masanin gevresi 68 birim olduguna gére, x birimdir?
9 3 4 2
A) — B) — C) — —
) ) ) B2
1 -(9-=0
205" ¢ 2% ~68=

4 2 9
1.15¢ + 1.4l =63

5t 4l -34=0
5% ot

3oyt 31y =68
1*

k.
@x-z} (ki)
X==

3

1
E) —
)3

Q

>
1

2
x——) —4x+—+4=0
X X

(

denkleminin koklerinden biri x, dir.

Buna gore, x12 +l2 ifadesinin degeri kacgtir?
X4
e

ot -y a+4=0
a=2

c

IIO\

A)2

X-——l- =Q
X

B) 4 D) 8 E) 10

-
e

=2

X
1 _,;:—.:L
Xl -2=4=)
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Test-6 P\
N N
. 2 -
7 x2+sin6-x+sm2e:O 10. X“—41x+36=0
denkleminin bir kéka a’dir.
denkleminin kokleri x; ve x, dir. Buna gore, ya +-8_ ifadesinin degeri kactir?
x12 + xg =0 olduguna gore, cotd degeri kagtir? Ja
gt B) 1 EL D) 2 E) 4 Ve 3 o 0 H)'Js_a; 2E) i
2 2 o - LL!_@ 4 :?i =0 ; (A]
1 _ 0 —A_ a q VZ + /“):
LX( H(z) - WK = (a ,
at 36 =41 2438 +17/:A
'8 - §in16 =0 x A 2
e 2o A
$il{(9:7,§( Cos ¢ 41+1 .
= 10656 53=A
§ine @
L oot .
2
11. (a+b)x°+(@a—bx-2a=0
denklemi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklemdir.
8. X|x-2|=2x+5 Buna gore, denklemin bir kokii agagidakilerden han-
denklemini saglayan kag farkli x reel sayisi vardir? x gisidir?
= —2a 2a a—-b
A)O 7*;1 C)2 D)3 E)4 = }Ea+b B)a+b C)a+b
- 2
X-2.70  x22 x-120  x¢2 = D) a‘fb E) aib
[ -X+€2 :.'Ll“'s 2 -
X (6-2) 2 2 (-] ‘ (a-(-b) (L (a-b)yx -2220
v W«
3 ek =U l
X'-tx= U K . (aeb)x 2
x‘—qx-/\iw X ’¢ (x 1
X= -
-5 1 (ax+bx 424 (¢-() =0 ”
-5 x=I -0 o —
X A adve X (0“'('(’) +1a X ath
K22 ol g ((o45) =14
X=95
9. X +x-5=0 a":‘f-&l 12. m =0 olmak tzere,
denkleminin bir kki a'dir. Gy
Buna gore, (a—1)ca - (a+ 1) ¢ (a + 2) ifadesinin degeri denkleminin kakleri toplami 19 dur.
kactir?
E -7 Buna gore, m degeri kactir?
A) -3 B)6 )9 D) 12 Hy1s
( . ) Az B) 1 Cc)2 ws E)4
2 la 1 -0
a "1) et m 8“-a-6=
( 2-a- (5] X, = A "
—a4 L i
(s-0-i). (5-2¢%) et (apaet) -9
(1) (5e8) g5 b a3
-5a-4 X =
16 +l4a 50 M
I \ X 2q" x=(-2
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Test -6

2
13. (3x+1;> —4<3x+1;+2>+12:0

denkleminin koklerinden biri x, dir.

1+3-(x,)?
Buna gore, ifadesinin degeri kactir?

14. Asagida n kenarli bir diizgiin cokgenin icine a sayisi yazil-
migtir.

Cokgenin kenar sayisi ve icine yazilan sayi
@ —> bagkatsayisi 1 olan ikinci dereceden bir po-

linom sifirlaridir.

AciL MNEMATIK

Ornegin;

—>x2—7x+6

seklinde ifade edilir.

Buna gore,

B\

2

A

®

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B ] %)
oN

E)

©

KOUZﬂ 7'(3 'LX'L—(’L}( —[—l'g
1 1_6x +9
X -‘5)({-6 X

i %4 > (x-3)* NN
K- rx412

15. Asagidaki gérselde kenar uzunluklari x2 ve x birim olan 3
tane dikddértgen biciminde levha gdsterilmigtir.
2
X

X

X
X

Bu Uc¢ levhadan sariya boyali olan levha sabit tutulup, kir-

miziya boyali olan levha 15 birim saga, maviye boyali olan

levha % birim sola kaydirildiginda asagidaki gérinti olus-

mustur.

Olusan seklin cevresi % birim olduguna gére, x ka¢

birimdir?
A)% B)g c;)% D)% E)g
13 +x@x+l +1 ’f?‘*f@*ﬁi X
3 - =3 3 - 3
2 _ 34
2K 4641 ==
2 +2y% 46X 2
4o 44>

AT S y
Xz
AEEEA

denklemlerinin ¢6zim kimeleri aynidir.

16. 2% -(m-1)x+2=0

nx°—3x-3=0

Buna goére, m + n toplami kacgtir?

C)-3 D) -2 E) -1
2 _m—| _ _2
n q 3 3=k
é:—Z'I M-—[:"z
Son mz—|
1.E 2.A 3.A 4. E 5.D 6.C 7.C 8.B
9. E 10.D | 11.A | 12.D | 13.D | 14.A | 15.C | 16.B

Cozimler

IIE\ =

KADIR YIGiT




N..

denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Kokleri x; + a ile x, +a olan ikinci dereceden denklem
X2 —5x+3=0dr.

Buna goére, a kactir?

A_52

B) 1 C) -1 D) 2
Y%= 1 Xt <14 = (¢14 =5
k= -3 1 i

[e=2]

Test - 7 IKINCIi DERECEDEN DENKLEMLER
N _n
1. X2 —(M—-2)x+6=0 4. a ve b birer gercek sayidir.
denkleminin diskriminantinin alabilecegi en kiiciik de- A bostan farkli bir kime olmak iizere, x> + ax + b =0 denk-
A ger kactir? leminin ¢6zim kimesi A’'dir.
@—24 B) -16 C)-4 D)6 E) 12 Ac{1,2,3 4}
1 olduguna goére, bu sartlara uygun ka¢ farkh ikinci de-
A- (M -1’] -4 1.6 5 receden denklem yazilabilir?
mt-lm+Y -4 A) 4 B) 6 C)8 PtEm E) 12
- Tam Vore
m¥—lm—10 -0 (Tam Lave) 4,2
1
pora bol oldu‘-ju’ldaﬂ delayl (x-1) o 1.3 ¢ dur
paob oMz (et \ %
w1 (-2)* L3 | Taplem lo
2-4-29 :'-ﬂf (x—tﬂq ’LLLl —
39
{ (ami: -1 '
2. 1<a=<40 °£’ Z"" L —-a 5. X2 —5x+1=0
9 ml !~
¥ +x-a=0 Ko “? denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
olmak lizere, denkleminin kokleri birer tam sayi ise Kokleri 2x, —1 ve 2x,—1 olan Il. dereceden denklem
E a’nin alacagi degerler toplami kagtir? c asagidakilerden hangisidir?
A) 4 B)7 C)9 D) 15 (—%70 < A)x>-16x-5=0 B)2x°—8x-5=0
_ X (-0 bt
Kskler X o x Atk Xk < ’F5x2—8x—5=0 D) 4x% + 8x+5=0
E— - -2 =
1 -1 1 4 = E)2x2 +8x+5=0
r -3 2
1 -y T B e 3
" - +) -1 =
i o -1+ 2% = 1 (4]
5 - % p)
¢ -* Kotler GUPUAe [ dro| iGin yof )
2 +6+11tW0 tio ercl kalmad:.
=30 J
3. x*-x-3=0 6. x> —2x +a=0 denkleminin kokleri X{ Ve Xy,

x% — bx — 3 = 0 denkleminin kokleri x, ve X tar.

Buna gore, x; lin a ve b cinsinden esiti asagidakiler-
den hangisidir?

a+1

b—-1
a+1

3b-6
a+3

B)

b+2
a—1

L -4
X} 3

_AXJ
J
-3

366
a+y

k=
k(-

-3 _
=0
-a-%

~
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Test-7

7. X2 —5x+11=0 m4nz=§
e
denkleminin koékleri m ve n’dir.

A Buna gére, m? + 5n + 7 toplami kactir?
7621 C)12
1
m -5m+11=9

m®= Sm-1

B) 18 D)

M'l + 5"\'('}
em—l £50 %

Fmen) -4

55-4 =21

8. a=#0 ve a,b,c birer gercek sayidir.

ax’+bx+c=0

denkleminin katsayilari arasinda 2b? = 9ac bagintisi var-

dir.
Buna gore, kéklerden biiyilik olani kii¢iik olanin ka¢ E
katidir? ;
A — w
}Qz B) 3 C) 4 D)5 E)6 =
_beld X bbbl 5
X1: PR __L 2 — «
2q Xy —lo-\i-ac
_b-{2 1_gbt_ - d 5'73
* Ta b= dac -"‘f(r?s:—: 2
2p = _b- b/g
.%El:-ac b -1b
3 32
or 4
-b 3 4
-4
9. xbir gercek sayidir. 2
\{adﬂ. ,2.

x—12=2x-1|-3=0

denkleminin ¢éziimiinii saglayan x degerlerinin topla-

B mi kactir?
A)3 %2 C) 1 D)0 E) -2
[x-1[=m [x=tl=9
mt-2m-3=0 { ™
._3/}( ¥-1=3 X-1=-3
m="2 M:—"l '-'-"f K=—1

10. 4x%2 —2bx+¢c=0

denkleminin kokleri x; ve x, dir.

Buna gére, X2 + bx + ¢ = 0 denkleminin kékleri asagida-
kilerden hangisidir?

D
11
A) Par B) —X,, —X, C) 3x,, 3%,
.E,)-—Zx1 —2X5 E) 2x4, 2%,
b _b X --b
= — == 141 =
Rth=7y T3 ~1Y. -1
= C
= 9—- Xl’x’)‘ q\‘l 'Y"'
%-¥a 4 g.c
._'ZY\—'LX'L =

\.i.
-1 (.X[-('Yq,) E_.
—— 2

11. Asagida ¢ikintilari harig 6n yiizi kare geklinde olan bir git
gorseli verilmistir.

S S L
|11 14%8

Kirmizi renkli ¢ikintilarin uzunlugu 1 birim olup ardisik iki
cikinti arasi uzaklik x birimdir. 12 tane es kare kesilip atil-
migtir.

1

Citin cikintilar1 hari¢ siyaha boyali bélgenin alani
94 birimkare olduguna gore, x ka¢ birimdir?

i el e o2 o
(L\HS\Q - 42" = 94 210213
tot+ xS -t =9 ”‘ ’f
yit440K -69 =0 2

(ax+ 10)1- =0
(Ly+lo) 2149

II4\
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Test -7 P\ IKINCIi DERECEDEN DENKLEMLER
N _n
12. X+y=2 15. ibrahim ve Mahsum bir oyun oynayacaklardir.

X2+ Y2 =23 Mahsum pozitif bir sayi séylemistir. ibrahim ise Mahsum’un
denklem sistemini saglayan x degerlerinin toplami soyledigi sayinin karesini 143 ten cikarip ikiye bélmastar.
kagtir? ibrahim’in buldugu sonug ile Mahsum’un séyledigi
A1 52 C)4 D) g E) g say! birbirine esit olduguna gére, Mahsum’un séyle-

digi sayinin rakamlari toplami kactir?
=1 T
2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
1 l 2 -0
() =23 W-X =X X 41X l;t\3-
2 13 -l
v, oyo qxty =23
X 4= ¥ . (x-ll) =0
X+l7
0 1y%-¥ =X
1_ - 9= - =-t3
¥ - Xz ” K’
ket 1¢(=2
a 2
16. n bir sayma sayi olmak (izere,
X—(n+ 1)l ex+(n=1)1=0
13. y2x—-5+2=x
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisi-
o . 1 1 . .
dir? Buna gére, — + — toplaminin sonucu asagidakiler-
T x X %
A) {1,3} B) {33} m{S} D) {2} B){1.2} & . -
= den hangisine esittir?
‘h\(,q -X-1 f;é A)n?—n B)n n+n D) n! E)n+1
= 1 { Y 4%, (n+)!
-4 4 S L =T
1¢-5 =K X 1-¥2 (»-11

0. (¢3)"
3=X

14. X°—(a+1)x—4=0

denkleminin tam sayi olan kékleri arasinda 4 tane tam sa-
yiI vardir.

Bu tam sayilarin toplami 6 olduguna gére, a kactir?

E
A) 8 B) 6 C)5 D)3 'Efz
-1 | - Kakler ‘\'arlaml
Co— ‘ -144=3
Toplaml
pplamlan 24123
{a"bl&r‘-ol1lll} 2=7

II5‘

M = '\z‘EV\-
055

17. 3x2 + 4% =22
-Lt/ X2 + yé= 6
denklem sistemi veriliyor.

Buna gore, xX’in alabilecegi farkli degerlerin carpimi

kactir?
A) -1 H;—z C)-3 D) -4 E) -6
1. A 2.E 3.A 4.D 5.C 6.C
7.A 8.A 9.B 10.D | 11.A |12.B
13.C |14.E |15.A |16.C |17.B
Cozimler

KADIR YIGIT
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1. X2+ (4m—1)x +4m? =0

denkleminin reel kokleri arasinda [x,| = [x,| bagintisi
olduguna gére, m kactir?

g
8
(ikler Garpmi 4
oldugu 144 Ghler egf
foo  (ym-07-t-l-um’=0

Lom?—gmt( ~lbm"=0

1
D
)3

1 2 4
A) — c) = — E) =
)2 )s )9

em={

(
m=—-
8
Asagidaki gorselde biri kirmizi digeri mavi olan iki tane ka-
re dik prizma seklindeki tahta bloklar gdsterilmistir. Kare
prizmalardan kirmizi olanin taban ayriti x birim ve mavi ola-
nin taban ayriti 1 birimdir.

Mavi tahta blok

Kirmizi tahta blok

AciL MNEMATIK

ip gérseldeki gibi bloklara gergin ve bir dikdértgen olustu-
racak sekilde sarilmistir. Her iki blok arasi uzaklik esit olup
x2 birimdir.

Kullanilan ipin uzunlugu 16 birimdir.

Buna gore, x kac¢ birimdir?

J17 -1
2

A)

N

({+¥1+X) 9 —|—QH¥1 +)(')‘2’ =16

£ -
It ALK AU T 2216

ey ~12=°
K +¥x-3=0

b= (1413 i3

Yl
_(4/8

/
2

-
-—

\

3. Db, cbirer gergek sayi olmak lizere,
x2+bx—-c=0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.
Buna gore, kokleri x1—, X1— olan ikinci dereceden denk-
1 %2
5 lem asagidakilerden hangisidir?
A)—cx2+bx—1=0 B)—cx2—bx+1=0
C)cx2+bx+1=0 ‘@cxz—bx—1=0
E)x>-cx+b=0
! l I Xit¥e _ b
X +¥p=— —t— =7 ¢
| THg X Yo K[Y’L
Xy =—C - -4
K- %o Lot c
R R LY
by Lo (¢ ile.Jw‘gw’]
4. xbir gergek sayidir.
(2x-1)2-]2x-1]-12=0
denkleminin ¢éziimiinii saglayan x degerlerinin topla-
mi kactir?
(]
A)3 B) 2 )1 D) —1 E) -2
v [2x-t
(7,)(-!)  [2x I ['LK-1,=L{
2 -
Ly v w-l=h
a= w-l=4
a="3 w= =-J
.S -3
e —
5.  m bir gergek sayidir. 4 t X /Z
2x° +4x+m=0 =
denkleminin reel sayilarda ¢6ziim kiimesinin bos
kiime olmasi i¢cin m nin alabilecegi en kiiciik tam sayi
B degeri kactir?
A) 2 E 3 C)4 D)5 E)6
Ao 16-4.2.m<K0
[6 L8mM

IIG\
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IKINCi DERECEDEN DENKLEMLER

6. x> —8x+a=0

denkleminin koékleri rasyonel sayi ise a dogal sayisi
kac farkl deger alir?
—
Hs

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
L_gac lom kare o[mall

by -4tz él{-"{j\'

7. Asagidaki gorselde verilen bilgisayar ekranina (i¢ tane denk-
lem girilmigtir.

Bilgisayar ekraninin st kisminda verilen iki denklemin or-
tak olan kokuyle alt kisimdaki dikdortgenin icerisindeki denk-
lem olusturulmustur.
Buna gére, a + b toplami kactir?
D
A) 11 B) 10 C)9 T:ES E)7
1 -0
1 - -0 =
X' -1x - =0 =30
A -
-y T ) 0
- Y+41)=
s e
> ==
=l X=-1 5 ¥
g e =0 [07)
8. (Xx—4)+ (2 +mx+36)=0 m

denkleminin iki kpkii cakisik olduguna gére, m nin ¢6-
ziim kiimesi asagydakilerden hangisidir?

A
‘Fg{—m, -12,12} -3

B) {-12, 12}
C) {-13,12} D) {12, 13}
Ya ¥x=Y E) (13} ?-1;—lylz}

Ya da [X""]z -7X2-l’lX +36
(xth)* — K 412 426

o[}ln(ﬁ,lé 0&3“’ alw

\
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9. mx? —2mx +n = 0
denkleminin kokleri x4 ve x, dir.

Bu kokler arasinda x12 +2x, = 5 bagintisi olduguna

XI‘('Xz:_Zﬂ =17
m

gore, % kactir?

E

A)% B)% 0)17 D) —é )1

my,t - 1my, +n=0
N4, =5

m, = 1m¥| =1 M +/7'

¥12’-" 'LX‘( -1 \ f 5 Tyll..:"l
4 'T"‘— il m -
n

10. X>+mx—1=0
denkleminin kodklerinden biri n’dir.
2y o7
n2

olduguna gére, m sayisi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?

D
A) 1 B) 2 C)4 Tos E)6
1 _| =
n* ¢ ma—l =0 (el omt
n S
NTIP (2%)
n m=5
1
ntet -1=M
n’l
11. a, b ve c birbirinden farkli asal sayilardir.
ax’+bx+c=0 L"'_uac "‘)Q"F‘{-
\/:’
denkleminin diskriminanti bir ¢ift sayidir. Q,c-f'('
Buna gore, h=2
V{ Denklemin reel kdku yoktur.
M. Denklemin diskriminanti 8 ile tam balundr.
)(III. Denklemin koklerinden en az biri asal sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
Cc 5- —_
A) Yalniz | B) Yalniz lll H) Ivell
D) [ ve lll E)/% 1

al +x4C  p oyac 4-uac <0

L
o
1.B 2.C 3.D 4.C 5.B 6.E
7.D 8.A 9. E 10.D 11.C
Cozimler
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KARMASIK SAYILAR

1. isanal sayi birimidir.

n € N olmak Uizere,

i4n+1 + i8n+3
i12n72

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

B
A) -1 ’50 )i D) —i E) 2i
A T NI
2 e
|
2. 1z bir karmagsik sayidir.
(1-i)ez—i=1
A olduguna gore, z2°'® degeri kactir?
‘Wq B) 0 C) 1 D)i E) i
7:-atbi  #{sm1 ath=1
. . + a’b 7‘"1
(1=i) . (atbi] -i =1 o b
. L2
o b i -bii = 2=0
kb - (a-btt) =1
2=0tbi TSC uk+42
S s P8 =it
z= =z

3. zkarmasik sayi olmak iizere, 2- i.J-l

2

Z Sma| prsim.
esitligini gercekleyen z karmasik sayisinin sanal kismi
asagidakilerden hangisidir?

(2+i)ez=2-3z

B
A)_2_1 W% C)2 D) 3 E) 4
poatht  F=Aobl 2
(24i]- (b)) = 2-3.(a-L«) pez
za+’2|{l+ui+bi\:c2-3a+3bl be a=b
_l . )
za-b+(2b+n)'u-—2—?a+2bl q=b
GH-& =
qa:Z
-1 p=1
a > 2 \
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4. #=-1 olmak iizere,
f(x + 1) = (a + bi) + f(x)
fonksiyonu veriliyor.
f(i)=6 ve f(i+6)=12i
olduguna gére, a + b toplami kactir?
A) 6 B) 4 C)3
fU(H) _ f(x) - uthi
i i) - ) =kt
x-itl flige) - fra) -ob

[ —~—

x_,lli-ps' —f(i+b) - F(*H&)_:&-lyl
£ (4] - £17)= bat 60

- b= ok

D) 2

T
“7:12 "6_’64
b=-2 -1=0

a+b:—1fl:1

~—

5. zkarmasik sayi olmak lizere,

(2) - (z)? = 16i

esitligini saglayan z karmasik sayisi icin Re(z) * Im(2)
carpimi kactir?

A) 16
Z= a,'ﬁbl,
7 = &-bi
2 2 . .2
2. bi]“. a*+2ebith
z > (a‘+ ) %az_bi-ﬁzolb-‘
F) - (4-bi)"=a"- 2 bi+b%i*
_ at-bt-2abt
Lo ()
yubi=16i yob=16
ab=%

B)8 '54
plsun

D) -4 E)-16
—— fe.im - b=}

6. i?=-1 olmak tzere,

(2 - 2i)%®

B) —2%6.

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
C) 2%
E) 236

'ﬁ;)—239~i
D) —2%
b 1
ST gy q

u o, 2
27 (1] e
(l-‘r)‘-_1-u+i’ 7 Sl

. N~

b —239. i
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7. aveb €R ve i#=-i olmak tizere, 10. /=1 =i olmak iizere,
2
(J%+93i) —b+12) 3/-25-2/-16
- 2/-9
olduguna gore, a + b toplami kagtir? isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) -2 - C)0 D) 1 E)2 . . ~ 5 6
291 oldufune gire s Y% 9% Pz Py
a'*ﬂ:(ﬁ)'ﬂ' 0123"“‘ q'p C gt S |
| : N IR (R L I~
(Y'M)(ﬁ“g') - b+12i 3Vl T TR
=] i fi
Lt-f(,‘q) =-1
(Vs pece
ot bMait9i%= b<t2i b5
w-9-b  HRZTE
v jg=2 @Y
8. #=-1, aveb reel sayidr. 11. #=-1 ve m €Z* olmak tizere,
Yy3—4i=a+bi i4m+i12m+1+i8m+7
olduguna gore, asagidakilerden hangisi a’nin alabile- toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
E :;39: degerle;c)ie1n b|r|d|r?C) 0 o w—z . A) i B)0 wq D) i E) 3i
- - um .0 .
- < .L' ;1 i - =
Her -I—urd{zm kaces  alindiginda - ' y Tei+(-1) = 1
(- o 2nbi 441" . T e
3—,{." 2,2 . al_(—.l_) 3 2 .lgm‘ﬂ:i”,i’:—i
341 =0 -b +2abi &
L2 -
at-b*=3 -1 -}
a
zaL:-lf at‘_q:zat
=1
ab al'f ,'}a" _—Lt =0
pr-2 ka2
" 0t 1 a=k 2 .
9. A+ e+ e+l e (145 12. 7=-1 olmak tzere,
o P4+ 4% +if=0
carpiminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A 6 . s ) 5 _ olduguna goére, k sayisinin 3 basamakli en kii¢ik do-
W—Z < (1) B) =27+ (1-1) C)27-(1-1) gal sayi1 degeri kactir?
3 D) 2%+ (1) E)2’-i A) 105 ) 103 C) 102 D) 101 E) 100
| =-1 1 [ 2 y \ _
N ) it o dieka g plom) =0
2 .
i 134ane '26"‘1;'1 kzyed=4m
! 12 . | =itz -
) i - -2% =im i
('H) ‘151 ‘) 7. 3= - k-23 <4 2% bas o kiig k.
. 2] (1-'[') +/ K: quZ}
(1-1) 0 L
b (4 2
[-21]" (1) k=103
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13. i = —1 olmak lizere,

(23+7i )26

7 —23i
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
HF C) 1 D) —i
(zaf?i _(23+?U<(7+2y) 2|
23| (323) (+8) 7
F+ 270 3 733+ 23.2% <7 *M(
B yy-1323i*
—_—
44+2).23

Ci(EEer) o
YL

B)1—i E)i

14. n bir tam sayidir.

i"+iM=0
denklemini saglayan n degeri asagidakilerden hangisi E
olabilir? =
L
A) 10 EH C) 12 D) 14 E)16 =
A1 9 =
n=11 =itz Wi °
rr 0
ST > Toplam (e
=) =
lol-5 =16
Y li
15. aveb €R ve i#=-i olmak lizere, 1rup
24040+ 4+ . +1'% =3a—b + bi Toplamlas]
olduguna gore, a° kactir? "p"
A) 12 B) 15 )0 X E) 2i
Z'\'O'%&”L“’L} (20 1
5) -
3e-b=2
b=0
2
€=
3

16. i? = —i olmak iizere,
(V2 - V2i) « (V2 + V2i)’

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) —214 B) 27 c) 27i m—z” E) 214i
7.
[ (7127 (21
1
2-2it = ﬁﬁ -2

17. i sanal say birimidir.

x<0<y ve YX+yy—x=3i+4
E olduguna gére, y kactir?

A) 16 B) 12
fx - x<o oldugwta %o“nz sanal.
x=-9 olmali 4i? razrgyonuv\da
y—x=4é

”._(-—Q):‘lb

y=1

C) 11 D)9

B

18. i sanal say birimidir.

Buna gére,
J-16-y/-3./3

isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
A) =7i B) —i C) 4 - 3i wi E) 7i

4i -i1V3.3

4i=3i=i

1.B 2.A 3.B 4.E 5.C 6. A

7.B 8.E 9. A 10.A | 11.C |12.B

13.A |14.B |[15.D |16.D |17.E |18.D

Cozimler
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1. z,=2+i 4. #=-1 olmak iizere
=8 4,5 P(X)=x3—3x% + 5x— 3
Zg=2-1 - olduguna gére, P(1 + i) ifadesinin esiti asagidakilerden
olduguna gére, (Z;*i—2,+2;).2, hangisidir? A hangisidir?
A) 4 + 3i B) 6 — 8i C)12i-6 ﬂﬁ B)1+i C)o D) —i+1 E)-2i
D) -6 + 4i E) —12 + 6i P(x)= -3 +3x-1 +2x-2
Z4=2-1 A 3 _
f , ((24).1 -) 3 p(x)= (x-1) +2(X2‘)
2i-i*-5 - G2

- _ (14i-0) (1)
- (-(fz) =1

5. f:C>C, f(z)=2-iz ve
g:C->C, g(z)=z-1 5(1-'{):14_[:—1
2. ?=-1 olmak tzere, fonksiyonlari veriliyor.
(ﬂ)-'s Buna gére, (fog)(1 — i) ifadesinin esiti asagidakilerden
1-i x hangisidir?
ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir? ';_: A1 +i B) —i C)2-i
w—i B) -1 C) 1 . D) i B)1-i 2 D)0 T S,
Lﬂ) JA ()7, 8 2 Flg(+-n)= fl-)=2-i(1) -2+ =2-1=1
1-—i {_‘51 2 < "
(1+i) "_T -1
3. 2 = —1 6. ze&C olmak lzere,
22+.1 . Z2+4z+14=0
zt denkleminin kokleri z, ve z, dir.
olduguna gére, Re(z) + Im(z) degeri kactir? Buna gére, 212.22 ‘2, °Z§ toplami kagtir?
A) -2 B) —1 C)o D) 1 ﬁ)_z
R}_—SG B) —40 C) 10 D) 40 E) 56
2
2 (1) 4.9 fe(z)=3
2+I IM(Z') - - W— ’5£
‘ /,f . 14 - =
(-1)(2). 391 - axtabx+C
. ; lapmr: ==
Z'.l =9-2( KDklU TOP q
. C
" wm( =
Kékler (eu{? a

2=3 -1
‘IEB‘
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7. f:C->C, 10. zeC ve z=#4i olmak lizere,
fz)=z 22+16 _3 o
z—4i

fonksiyonu tanimlaniyor.

olduguna gore, Im(z) degeri kactir?
Buna gore, (fofofo...of )(3 +i) asagidakilerden hangi- D B B (2) deg ¢
Nttt/

2009 tane A)1 B) 3 C)-=2 H}-—S E) -5
sine esittir? . o
c (zﬂu . 2.7
A)-3—i B)3+i H)S—i : -
D) (3 + i)2009 E)0 Z/il/
£ f(?fi) -9t Ttklilesde 3 2 -0+hi olsun. >
(3-7) =% ntbityi = 6= b2t
of ! 2bi=-61

Eofof (3) = 3 b--3

11. i sanal sayi olmak (izere,

8. a<0<b olmak tzere, P(ix) =1 +x+x2+ ...+ x'°
b+bva—6i=4i+5 polinomu veriliyor.
£ olduguna gore, a * b carpimi kagtir? 5 Buna gore, P(—1) degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -8 B) -5 C) -1 D-10  Jp20 « A) i Wi c)o WD E) -1
~b{a = 10i Wf 521 =~ 101 S ] Pt P
= ) - +i—1-1 - A HVE
b5 LI = PE)=-H
-2 b - 5 2 D / 1 —/
P8
9. 2=-1 olmak izere, 12. i sanal sayi olmak tzere,
Re[i(i—S)—3(3—i7)] z =1+ 5i olduguna gore,
degeri kactir? Im(z - 2) + Re(z + 2)
)10 B) -6 C) -2 D) 6 E) 12 B toplaminin sonucu kactir?
A) 14 'ﬂﬂz C) 10 D)8 E)6
S (}_ r ] ! _ .
fe [i*-3i-33-() z=145i  m (Hb’i ~(1-5i]) +Re (tst41-7)
{{e[ 2.3i-9-1]  Re ["0"“] 2=150 (0] ¢ Ke(z)
) !
-1 w +2=I12
1.E | 2A 3.E | 4A |5E 6. A
7.C | 8.E 9.A |10.D |[11.B |12.B
Cozimler
|29‘
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